

# 突破5000万人次!

## 拱北口岸年内出入境旅客数量逐步攀升



拱北口岸2024年出入境旅客突破5000万人次。本报记者 程霖 通讯员 何志金 摄

本报讯(记者李东捷 通讯员何志金)据珠海边检总站拱北边检站统计,截至6月18日8时,拱北口岸年内出入境旅客总量已突破5000万人次,较2023年提前近1个月突破5000万大关。此外,年内该站累计查验往来粤澳两地的“双牌”车达139万余辆次,较2023年同比上涨35%。

拱北口岸作为连接珠澳两地的特大型民生口岸,因其便利的交通条件和快捷方便的通关环境,成为广大旅客尤其是粤澳两地居民来往的首选通道。今年3月15日,拱北口岸主联检楼出入

境大厅完成改造恢复使用后,口岸通关环境得到大幅提升,通关旅客数量呈逐步攀升态势,“五一”假期,单日通关旅客峰值达36.8万余人次,创下近4年来单日通关旅客最高纪录。

拱北边检站边检检查处副处长易敏介绍:“虽然拱北口岸通关人员群体以粤澳两地居民、赴澳劳工、跨境学童为主,但上半年两地间往来旅游的通关人员群体增长势头也较为明显,截至6月17日,累计查验持旅游签注来往粤澳两地的旅客数量突破775万人次,是2023年的2.5倍。

在刚刚过去的端午节假期,日均通关人员数量达33万余人次,创下4年来国内公共假期日均通关量最高纪录。”

随着国内高考的结束以及粤澳两地中小学陆续步入暑假,暑期跨境客流高峰给边检部门带来了一场“硬仗”。对此,拱北边检站一方面提前做好勤务部署安排,确保极端客流情况下,出入境1号、2号大厅全部查验通道能正常投入使用,另一方面,检验、升级现有硬件设施、设备,并计划针对性推出通关便利举措,提升粤澳两地“常旅客”通关效率。

## “珠中江阳”中学生生态时尚展演大赛在江门举行

# 珠海4件作品分获一二三等奖

本报讯(记者康振华)日前,“无废生活·共创未来”第十三届“珠中江阳”中学生环保活动(生态时尚展演大赛)决赛在江门市举行。我市4件作品分获一、二、三等奖。

据悉,今年5月,在省环境保护宣传教育中心指导下,珠海、中山、江门、阳江四地生态环境、教育部门联合举办第十三届“珠中江阳”中学生环保活动(生态时尚展演大赛)。珠中江阳四个分赛区一共收到了98件作品。经过各地专家评审,最终遴选出16件优秀作品进入决赛。

扎染、钩织、葵艺等传统技艺与现代环保材料相碰撞,融合优美的舞姿、动听的歌声、灵动的表演,四地学子同台比拼,在舞台上

充分展示积极向上、朝气蓬勃、奋发有为的时代风貌和变废为宝、奇思妙想的生活创意,为现场观众奉上一场精彩非凡的环保创意视听盛宴。

废旧绢布、铜线与花叶缠绕而成的精美饰品,传统青花元素与环保牛仔面料设计的系列服饰,以天然葵叶为原材料的服饰……经过现场角逐,《寰球·青春旋律》(珠海市凤凰中学)等4件作品获得一等奖。珠海另有3件作品分获二、三等奖。

今年是深入推进“绿美广东”生态建设的关键之年。珠海、中山、江门、阳江四地山水相连,广东省环境保护宣传教育中心副主任钟奇振表示,希望四市生态环境部门继续通力合作,继续办好“珠中江阳”中学生

环保活动,深入开展“美丽中国,我是行动者”系列活动,推动美丽中国建设全民行动,不断激发全社会共同呵护生态环境的内生动力,为打造人与自然和谐共生的美丽中国广东样板贡献力量。

据了解,自2008年签订《珠中江环境保护区域合作协议》以来,珠海、中山、江门生态环境部门与教育部门联合开展面向中学生的环保活动。2015起,阳江市加入,四地进一步合作,开展摄影大赛、手绘海报、文艺大赛等形式多样的环保活动,不仅提高了四地青少年学生的环境保护意识,还进一步扩大了“珠中江阳”区域环境保护及环境教育合作,激发市民参与生态文明建设热情。

## 粤澳家庭相约珠海农场研学 绿色文旅产业链正加速形成

本报讯(记者甘丰恺)近日,斗门区乾务镇的喜见农场迎来了一批特殊的客人——来自珠海、澳门及周边城市的25个亲子家庭,他们学习蚂蚁族群的分工合作,将之转化为孩子提升知识、锻炼体魄的“新动力”。

喜见农场是广东省内连片栽种面积最大的火龙果种植基地,于今年年初获评为珠海市首个省级生态农场。

活动期间,孩子们扮演不同的蚂蚁角色,了解蚂蚁的身体秘密和生活习惯,感受大自然的魅

力。现场还安排剧情进行引导,让孩子们学会蚂蚁的分工合作,体验团队协作的力量。

来自澳门的家长方先生说,他希望孩子走到田间地头,知道作物的生长原理,了解平时常吃的水果出自何处。

这样的文旅融合案例将持续开展。当下,珠海各地相继涌现了一批集农业观光、农耕采摘体验、研学拓展、生态休闲等元素于一体的生态果园。随着港澳居民“北上”,农文旅体验成为新常态,一条绿色文旅产业链正在加速形成。

## 安全宣传走进白莲洞公园

### 吉大街道多部门现场答疑解惑



官村社区在白莲洞公园组织开展水中救援演练。

本报记者 赵梓 通讯员 朱珠 摄

本报讯(记者郑振华)2024年6月是全国第23个“安全生产月”。6月18日上午,香洲区吉大街道官村社区采用线上线下互动形式,在白莲洞公园开展“人人讲安全·个个会应急——畅通生命通道”主题活动,吸引市民游客200多人参与,发出各类宣传册约300余张。

活动现场,吉大街道综治办、城管办、吉大司法所、官村社区卫生服务站等部门通过展板宣传、发放资料、游戏互动等方式,宣传安全生产方针政策、法律法规,普及消防安全、燃气安全、防灾减灾救灾等方面的知

识,解答公众关于家庭、小商铺、小场所以及生命通道自查、自改等问题,营造“人人讲安全、个个会应急”的社会氛围。

为增强居民对安全知识的了解,官村社区设置了线上安全知识竞答,只要在吉大街道辖区范围内工作、生活、学习、旅游的居民和游客,都可以通过微信小程序参与线上问答活动,知晓更多日常生活、交通、燃气安全相关知识。

官村社区还组织相关单位开展水中救援、应急抢救、消防器材使用等技能演练,提升社区处置突发事件的应急实战能力。

## 怀疑女友出轨 非法获取酒店记录 一男子被判令道歉并赔偿1万元

本报讯(记者施展华 通讯员沐一)一男子怀疑女友出轨,请人帮忙调查“情敌”,还将资料交给了“情敌”的妻子,被“情敌”告上法庭。近日,香洲区人民法院审结了这宗人格权纠纷案,判令该男子删除持有的涉隐私资料,向“情敌”书面赔礼道歉并赔偿精神损害抚慰金1万元。

阿涛和小美是情侣。有一天,阿涛打了小美一耳光,小美呼救,其同事老陈下楼阻止。阿涛怀疑两人有“私情”,去电恐吓、威胁老陈,两次前往老陈的单位进行警告,调查获取了老陈近一年的酒店住宿记录,跟踪偷拍了老陈的私生活视频和照片,并将这些资料送给老陈的妻子。

老陈认为阿涛的行为已严重扰乱其私生活,遂起诉要求阿涛删除已获取信息、登报道歉并赔偿精神损失费10万元。

阿涛称,视频照片都是在公共场所拍的,不算隐私。

法院审理认为,老陈的酒店住宿记录属于私密信息,其私人生活视频照片均是在本人不知情的情况下偷拍、偷录的。阿涛以非法手段收集老陈的私密信息、跟踪监视老陈私人行程、偷拍偷录老陈私生活镜头,还将上述案涉资料特意交给老陈妻子,意图挑起老陈夫妻关系矛盾,严重影响了老陈私人生活安宁,侵犯了老陈的隐私权,理应承担相应的侵权责任。